

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.
Előfizetésiárak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
többévi hirdetésnél kedvezmény. — Nyitólé sora 30 fillér.

A koalíciós kormány átmeneti ideje.

A magyar nemzet ügyei, a-pirációi, jól állhatnak ugy Bécsben, mint Budapesten. A törvényhozó testület egy hosszú lejáratu parlamenti szünetet szavazott meg önönmagának, mely idő arra lesz jó, hogy Bécs puhító és alatomos politikájával a magyar kormány-nak minden törvényes és jogos követelését elutasíthassa, illetve a korona vezetőjére nyomást gyakoroljon. A hosszú munkaszünet még az átmeneti kormányzást is meghosszabbítja, pláne oly fura helyzetben lévén, amennyiben a parlamenttől minden ellenzékét, tehát a szükséges ellenőrzést is eliminálták.

Most már mindenki arra kíváncsi, hogy meddig tart majd ez az eldorádói állapot. A koalíciós kormány és pártja — kivéve a sötétségben bujkáló néppártot — nagyon is meg van elégedve a mostani helyzettel. Csak a néppárt készül palotaforradalomra. Alattomos frondörösködéseivel, néha-néha megbolygatja az isteni békét a koalíció berkeiben, de a jószívű vezér, Kossuth Ferenc, kollegája Zichy gróf és Rakovszky alelnök kedvéért, még a lázadás bűnét is megbocsájja nekik, mert, hiszen neki is jól esik a bársonyszék, melyhez oly nehezen jutott.

Majdnem négy évtizeden át uralkodott a szabadelvűpárt. E pártot nagy küzdelmek árán letiporták a nemzet hősei, hadd jöjjön most már a sötét

reakció, egy kis középkor a XX-ik században nem fog ártani a magyar nemzetnek, mit nemzetiségei: oláhok, horvátok, szerbek és tótok már alig várják, hogy üthessenek — szerintök közös ellenségükön — a magyarokon kényük-kedvük szerint.

A nemzeti kormány létfiainak, a felette nagy hízásnak indult 48-as és függetlenségi pártnak, nincs egyetlen szava sem, hogy odadöngje a sötétség lovagjainak: „Eddig és ne tovább!” A visszafejlődés processu-át a reakciós áramlat felszínre vergődését ölebe tett kézzel nézik. Mert ez érdekük, mert a hű-szafák előbbre való a nemzeti aspirációknál. Hallgatásukkal szankcionálják a néppárt ama akcióját, mely a magyar nemzetet felekezeti pártokra szeretné feldarabolni. A Giesweinok a bécsi minta szerint egy keresztény szocialista párt szervezkedését tűzték ki maguknak célul. Csapszékke — miként az osztrák példa mutatja — szeretnék átváltoztatni parlamentünket, amely csapástól Isten óvja szép hazánkat! Ha a Giesweinok győznének, — amit a józan magyar nép politikai éreltsége már eleve kizár — nem nemzeti ideálokért — elvek elvek ellen — harcolnánk, hanem felekezetekre szaggatva, vallási villongásokkal tölthetné el drága idejét az országgyűlés, minden korszerű szabadelvű irányt már keletkezésénél

elfojtanak. Minden jel arra mutat, hogy a néppárt komolyan felekezeti alapon akar szervezkedni és mindenkit, aki nem katolikus, a jogokból kizárni. A hivatalokat az ő emberükkel betölteni, a megyei választásoknál túlsúlyra jutni, hogy reakciós tendenciájukat annál könnyebben keresztül vihessék!

A megígért alkotmánybiztosítékokat, az adóreformot, — különösen a létminimum törvénybeiglatását — az általános titkos községenkénti választóreformot, minél előbb meg kell csinálni, mely utóbbi a nemzet megerősítését jelenti és azt a vádat semmisítené meg, hogy jelenlegi alkotmányunk egy osztályparlament mellett csak árnyalkotmány! Több jogot a nép széles rétegeinek, mely a szociális igazságoknak csakhamar gátat vetne. Az Apponyi-féle törvényről sem álljunk meg. Ez a betelöltésnek csak a kezdete legyen. Ingyenes oktatás kell. Az összes népoktatási intézetek államosítását kell keresztül vinni! A katonai kérdéseket a paklum szerint ugysem szabad az átmeneti időben felszínre hozni. Belügyeinkben azonban szabad kezünk van.

* **Az általános választói jogért.** Az országgyűlés megnyitása napján október 14-én nagy népgyűlés lesz Budapesten, melyre több ezer vidéki jön fel az ország minden tájékáról. Ez alkalommal méltóságos demonstrációt rendeznek az ál-

DESODORIN
A TOBBB SZABTALANÍTÓ ÉS FERTŐTLENÍTŐ SZER.
ÁRNYEKSZÉKEK, PÖCZEGŐDÖRÖK, VIZELÉK, CSATORNAK ÉS RÉSZÉRE HASZNÁLATA IDEM GYÖSŐ!
DESODORIN VÁLLALAT BUDAPEST
PROSPECTUS UJMENTESÉN. YKER. LIPÓT KÖRÜL 33

GROSSE-Modenwelt
Tónangebend! Unerreicht!
Biesen-Schnittbogen.
Abonnem. bei allen Postanstalt. u. Buchhandl.
Farbenprächtige Colorits.
Gratis-Probennummern bei Joha Henry Schwerin, Berlin W.
Achten Sie genau auf Titel!

talános választói jog érdekében. Hatalmas lesz ez az osztályparlament előtti tüntetés, mert ugyanakkor a szervezett munkásság is a parlament elé vonul. A radikális polgárság és a szervezett munkásság ezen együttes tüntetésénem maradhat eredmény nélkül.

* Az általános választójog.

Beavatott forrás szerint a helygymonsteriumban befejezik és feldolgozták az ország összes választókerületében összeírt adatokat, úgy hogy az általános választójogról szóló törvényjavaslat kidolgozása már rövid idő alatt megtörténik. — Ugy mondják, de nem bíznék benne.

Hozzászólás a közös konyha kérdéséhez.

Vannak, kik kevésbé tájékozottak a közös konyhát illetően, vannak, kik elfogultak sőt bántódnak. — Mind ezeknek figyelmébe ajánlom Hollósné Grobois Nandinának a Budapesti Hirlapban megjelent „A nagybecsereki közös konyha” című cikkét. Nevezetes úrnő két hétig tanulmányozta a közös konyha létrejöttének minden phasesát.

Körülbelül egy év előtt egy tekintélyes fővárosi lap — úgy tudom a Pesti Napló — is foglalkozott ezzel a kérdéssel és közölte vagy ötven háziasszonynak ide irányuló véleményét, melyek legtöbbször a közös konyha mellett foglalt állást.

Hozzászólások, hosszú eszmecsere, pro és kontra — szerintem — most már teljesen fölöslegesek. A nagybecsereki uttlérés, az első, társulás utján létre jött közös konyha lényesen bevált s kielégítette a legvérmesebb reményeket.

A közös konyha mellett — nem tekintve a drágasági és c-éldmizériákat — mit hangsúlyozhatnak még a nők kifogyhatatlanul s minden ellenérvül teljesen legyőzhető? Nem lesz-e üdvösebb dolog, ha az ugynevezett polgári elem — csak mondjuk ki bátran — „tömegnyomorán” mindenütt enyhíteni fog egyelőre a közös konyha, később esetleg a tömeg háztartás s évezredes, szerencsétlen sorsától szabadítja meg az asszonyt, a leányt? — Nem lesz-e üdvösebb a felzabadult nőt más, hasznosabb léren látni áldásosan működni anélkül, hogy a dajkaságban, főzésben, mosogatásban, nem egy embernek való rengeteg testi és lelki robotban idő előtt elvénuült s megsványodott volna?

Hogy mit értek a más hasznosabb tér alatt, arra talán fölösleges ez alkalommal kiterjeszkednem. Csak ne akarjuk magunkat mesterségesen kivonni, a társadalmi fejlődés törvényszerűsége alól!

Nálunk jelenleg a leg-ürgösebb kérdés ez ki vegye kezébe a közös konyha kezdeményezőinek munkáját?

Mintegy 600 tízviselői számláló városunkban — főülbelül ugyanazon kényszerítő körülmények hatása folytán, melyek a közös konyha megalakulását is szükségessé teszik — tisztv. fogyasztási szövetkezetet akult, amely az elérhető megtakarítások révén valóban házappólló és áldásos a tisztviselők háztartási budgetjére nézve. Folytatólagosan a tisztviselők szövetkezte volna talán hivatva arra, hogy a közös konyha eszméjét a mielőbbi megvalósulás felé vezesse.

Dr. Radványné Ruttkay Emma.

Hírek.

* **Ünnepek.** Folyó hó 18-án lesz a király születésnapja, majd rá két napra, augusztus 20-án Szent István első apostoli királyunk emléknapja. Augusztus 20-án tudvalegyőleg az egész ország ünnepe, s így délelőtt 10 órakor a róm. kath. templomban is ünnepélyes nagy misét tartanak. Ugyazintén augusztus 18-án is lesz ünnepélyes nagymise, s az izr. és evan. gelikus templomokban hálaadó isteni tiszteletek, a király születésnapja alkalmából.

* **Az ügyvédi kamara köréből.** A szab. d. k. ügyvédi kamara köz. hírével teszi, hogy dr. Hahn Izidor szabadkai, dr. Nagy Akos palánkai, dr. Marianovits Endre titk. ügyvédek az ügyvédek lajstromába írtatta, Czedler János zombori ügyvédet saját kérelmére az ügyvédek lajstromából törölte, dr. Nagy Ferenc öbesei ügyvéd pedig irodáját Újvidékre helyezte át.

* **A kalocsai érsek második bérmautjának sorrendje** a következő: Szept. 9. Bács-bokod, bérmítás, délután Borsód, bérm. háásra Madaras, 10. Madaras, bérm. d. u. Kunbaja, 12. Kunbaja, bérm. d. u. Nemesmilitics, 13. Nemesmilitics, bérm. d. u. Órszállás 14. Órszállás bérm. d. u. Katymár, 15. Katymár, papzentelés, bérm. d. u. Regőce, 16. Regőce, bérm. d. u. Körtés, bérm. háásra Gádor, 17. Gádor, bérm. d. u. Rasztina-puzta, bérm. háásra Gara.

* **Készül a megyei telefon.** A vármegye minden községe a közel jövőben telefonösszeköttetést kap. Előbb az egyes járási székhelyek kapcsolódnak egybe Zomborral, ezt a munkát már meg is kezdték. A jövő évi megyei költségvetés azonban gondoskodni fog arról, hogy minden egyes község telefonösszeköttetést kapjon a megye székhelyével.

* **A mértékhitelítés reformja.** Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter leiratot intézett az összes iparhatóságokhoz, amely leiratában a különböző szerkezetű mértékekbeli származó visszacságok megatálása céljából felhívta az iparhatóságokat, hogy szőlítsák fel azokat az iparokat és kereskedőket, akik a mérőeszközök készítésével és forgalomba hozatalával foglalkoznak, nyujtsák be négy hónapon belül

a központi mértékhitelítő bizottsághoz (Budapest, Köztlemető-ut 20/a sz.) mértékek és mérőeszközök rajzát a részletes műszaki leírással együtt. Akik megállapított határidőben ennek nem tesznek eleget, azoknak mérő-eszközök kizárólag az új normatívumok alapján fogják elbírálni.

* **Házasság.** Kedden h. hó 13-án d. u. 6 órakor vezette oltárhoz Gyurisits István, a budapesti állományomda alkalmazottja, Czevezonis Katica övönö kisasszonyt, Zomborban. Az egyházi szertartást szép lakoma követte a nászházban, hol a lakodalmi nép a reggeli órákig mulatott.

* **Az adai kupaktanács határozata.** Ada község képviselőtestülete e hó 3-án közgyűlést tartott, amelynek tárgysorozata között a megye alispánjának 2550/907. sz. rendeletének bemutatása, II. Rákóczy Ferenc emlékére Zomborban emelkedő szobor költségeihez adandó hozzájárulása iránt is fel volt véve. A bőcs. képviselőtestület a következő indoklással utasította el a hazafis kérelmet: „Zombor város a saját pénzén emeljen szobrot, ne díszítse magát mások tollával!” Ejjnye, ejnye magyar atyánkfiai, a megye székhelyének hazafias érzelmű kérelmét csak ily Pokróczy Adám-féle indoklással lehet elutasítani! Hol marad a hivatásosilem? Hisz II. Rákóczy szobra akkor is állami fog megvényk székhelyén, ha Őök egy félért sem adakoznak a haza oltárára. Azért jó lesz mások egy kis illemet tanulni. Ez utóbbit különösen vezetőiknek ajánljuk!

* **Rabbiválasztás.** A palánkai izr. hitközség e hó 11-én tartott közgyűlésén az irodalmi működéséről ismert Dr. Fischer Berno rabbit választotta meg nagy szótöbbséggel.

* **A Zombori Keresk. Alkalmazottak Egylete** folyó hó 18-án d. e. 11 órákor az egylet helyiségében rendkívüli közgyűlést tart melynek tárgysorozata: 1. Az a.pszabályok módosítása. 2. Titkár és könyvtáros választása. 3. 4. választmányi pótlag megválasztása. Zombor, 1907. évi augusztus hó 3-án. Kraitz Károly, titkár, Weidinger Lajos, elnök.

* **Menetrend változás.** A zombori—öbesei vasút menetrendje őszkor változni fog. Az a vonat mely korán reggel 3 órakor indul Zomborból este 5-kor fog indulni.

* **A vonat alatt.** A vasárnap este Öbecséről Zomborba induló vonat utasai nagy izgallomnak voltak részesei. Zombor állomás előtti Bikár szállás állomás közelében a vonat nagy füttnyülés után egyszerre megállt. Az utasok ijedten kiugrártak a kocikból nézni, hogy mi történt. A vonat személyzete pedig a kocik alatt kerestek valamit, míg végre az utasok nagy rémületére egy élő kanisgyereket húztak ki a harmadik személykocsi alól. A gép és a podgyászokosi már elhaladt a fiún, kinek — hála a szerencés véletlenségnek — a haja szála sem görbült meg. Lefeküdt a nagy melegben a sinek közé és elaludt. A személyzet felvitte a vonatra és bevitte Zomborba, hogy átadja a hatóságoknak. A fiu egyre sirt, hogy ne zárják be, hogy többé nem fog odafeküdni, de nem használt neki. — A vonatot Goutier gépész vezette, kinek sikerült a vonatot idejekorán megállítani.

15 perc alatt száradó Email Padló máz Kapható ifj. HEINDLHOFER RÓBERT Zombor. 0. 1. 2. 3. 4. 5. szám csak a céggel ellátott az eredeti.

FARKAS MÓR angol uri-szabó UJVIDÉK. Angol, francia és valódi skót szövetekből állandóan nagy választéku raktár. Telefon 187. sz.

* **Athelyezés.** A földmivélségi miniszter Frankl Bódogot az adai magyar kir. földmivélsékhöz igazgatóvá athelyezte. Az új igazgató szeptember elsején foglalja el hivatalát.

* **A dinnye-szezon.** E cím alatt tavólról sincs szándékunk a szép példányu vagy kevésbé sikerült kantaluokról dalt zengeni, amelyeknek időnye néhány nappal ezelőtt reánk köszöntött. Irni akarunk azonban arról a jelenségről, mely övenként a dinnyeérés szezonjával, kronometrikus pontossággal megismétlődik. Alighogy elérkezett a dinnyeszezon, utcahosszat kirágott dinnyehajakat találunk, amelyek a maguk sikkóságával nem osekély mérvben veszélyeztetik a járókelők testi épségét, vagy mondjuk legalább is a lábukat. A rendőrhatalóság e tekintetben nem tehet semmit, legföljebb szigorúbban vigyázhatna a köztisztaságra, a dolog azonban főképen a dinnyefogyasztók jóindulatára van bízva, hogy a maguk dinnyévezetét ne fizetlenség meg polgártársaik testi épségével.

* **Villámcsapás.** Vasárnap éjjel a villám beütött a cservenkai izr. templomba és a menyezeten elhelyezett tűzparancsolatot tartalmazó márvány táblázatot szétrombolta. Az ottani zsidók nagy isten csapásnak veszik ezt.

* **Próbabál.** Rechnitz József táncintézetének délutáni növendékei folyó hó 10-én táncpróbát rendeztek, amely igen fényesen sikerült. A táncpróbán a következő úrleányok vettek részt: Aczél Ilonka, Bozsánszky Rózsika, Bragyova Malvin, Graff Margit, Grosser Irén és Blanka, Jánosy Erzs, Józsih Irén és Sári, Kertes Bella, Kleiner Margit, Knip Ilonka, Mangliár Karolin és Olga, Mayer Margit, Mayer Riza és Leona, Miklósy Mici, Oblát Erzs, Ratkó Ilonka, Sauer Margit, Strasser Leona, Schwarz Irén, Stvrtecky Ilonka, Szádecky Lina, Szikra Margitka, Tittl Margit, Ulrich Ella és Elza, Vojnits Ilonka és Juliska, Wolf Elli, Weinfeld Ella, Zombory Erzs és Ilonka. — A táncpróba sikerének előmozdításáért megemléstérem méltók Sztolitsis László főrendező és Reimann Márton cigányvajda.

* **Délvidéki földmivélsők vándorgyűlése.** A Délvidéki Földmivélsők Gazdasági Egyesülete folyó évi augusztus hó 20-án Palánka bácsbodrogmgyei községben a délmagyarországi főiskola ifjúság Széchenyi-szövetségének kiküldöttjei s az ottani főkegyesület közreműködése mellett Szent István-ünnepélyvel egybekötött vándorgyűlést tart, amelyre az egyesület tagjai, a hazafias közönség tisztelettel meghívják. A gyűlés az ünnepi istentisztelet után délelőtt fél 12 órával kezdettel a r. kath. templom mögötti Kossuth-téren a szabadban, kedvezőtlen idő esetén pedig a főkegyesület helyiségében tartatik meg. Utána az egyesület helyiségeiben banket lesz, melynek ára 2 korona. Előjegyzéseket elfogad Pfeiffer Márton, főkegyesületi elnök, Palánkán.

* **Tüz Alsóroglaticzán.** Pilszánovits József alsóroglaticzai birtokán a napokban 2400 korona értékű takarmánya leégett.

* **A dohánytözsdek vasárnapi munkaszünet.** Wekerle Sándor pénzügyminiszternek a trafikok vasárnapi munkaszünetére vonatkozó rendelete értelmében az összes dohánytözsdeket ezentúl vasárnap déli 1 órakor be kell zárni és csak hétfőn reggel 6 órakor kezdhetik ismét az elárusítást. A dohányosoknak tehát jó lesz ezután idejekorán gondoskodni, hogy vasárnap délután is áldozhassanak a füstölés gyönyörűségének.

* **Főhadnagyból tolonc.** A szegedi kihágási bíróság előtt a minap ezüsts bajszu, szulas ember jelent meg a toloncok csoportjában. A kopott visetben is érdekes főfű bemutatkozott:

— Gräbenbergi Niesner Rezső, volt es. és kir. főhadnagy vagyok . . .

A további fővilágosítást megadta róla az a lilaszínű akta, melyet Lakos őrsparancnok átadott a kapitánynak. Ebből az aktából kitűnik az is, hogy az idegent valóban Gräbenbergi Niesner Rezsőnek hívják, es. és kir. főhadnagy volt s ősrégi osztrák nemesi család sarja. Kitűnik, hogy a bécsi katonai akadémiát kitüntetéssel végezte. A fényes név dacára a volt főhadnagyt Nagyikindán tilos ko'du'áson érték és ezért Szegedre, onnan pedig tovább illetőségi helyére, Szabadkára toloncolják.

A kapitány a szokatlan toloncot megkérdezte, hogy jutott ideig. A tolonc nagyott sóhajtott és fejét bölintgatva mondta:

— Egy lány miatt . . . Bécsben szolgáltam és szerelmes lettem egy színésznőbe, akiért adósságba vertem magamat. A színésznő később egy főrangú ur szeretője lett, engem pedig elesztak a katonaságtól. Pedig édesatyám, nagyatyám is katona volt. Atyám Niesner Gusztáv ezredparancnok, nagyatyám, Niesner Károly pedig tábornok volt Székesfehérvárott.

— Előkelő rokonságból senki sem él?

— De igen. Van egy nővérem, aki René Pais báró francia főemes felesége. A Bécs melletti Hitzingben laknak, az ősi Niesner-kastélyban.

Ezután elmondta, hogy csak anyagiilag ment tönkre, lelkiileg azonban nem züllött el, mert ő poéta és verseit több vidéki laposka ki is adta. Egy pár versét meg is mutatta. A poéta toloncot a kihallgatás után átkisérték Szabadkára.

* **Vasutépítés.** A valkányi—zenta—topolyai rendes nyomtávu vasút építésére az előmunkálati engedély megadá-áért a napokban küldte fel a kormányhoz Zenta város kérvényét a tanács. A kérvény a legnagyobb valószínűség szerint kedvező elintézését fog nyerni, ugyanis a vasutépítés ügyében a kereskedelmi miniszteriumban nemrégiben fennjárt a zentai küldött-ségnek Kossuth Ferenc megírta a város abbéli törekvésének, hogy kisebb fajta közlekedési gócponttá legyen, a támogatását.

* **Gondnokság.** A szabadkai kir. törvényszék Böhm Ferenc bác-monostorszei lakost nagykorúságtól kezdődő joghatályali gondnokság alá helyezte.

* **Az asszony miatt.** Vaszits Faun Pál, újvidéki lakos éveken át Mayer Károly, újvidéki lakos nővérével vadházasságban élt. Minthogy mindenféle szerelemnek vége szokott lenni, ennek az idillnek is vége szakadt. Ettől fogva azonban Vaszits Faun Pál és Mayer Károly halálos ellenségek lettek. Bosszút esküdtek egymásnak, mely fenyegetését Faun Pál vasárnap be is váltotta. Mayer Károly

vasárnap délután 6 órakor Péterváradról Újvidék felé jött és amikor ép a hajóhid közepéhez ért, Faun Pál hátulról késsel hátba szúrta és elmenekült. Mayer Károly a kést maga húzta ki testéből és a nagy vérvesztés miatt összeesett. Vasdényi Gábor rendőrkapitány és Koda Sándor dr. a súlyosan sérültet az első segélyben részesítették és intézkedtek, hogy lakására szállítsák, hol azóta ágyban fekszik. A rendőrség Faun Pált keresi.

* **Egy község az alkoholizmus ellen.** Bács Szenttamáson, a piac-teren augusztus 18-án népgyűlés lesz, amelynek egyetlen tárgya az alkohol ellen való küzdelem módozatainak megállapítása.

* **Ovintézkedések.** A zentai városi tanács a tifusz betegség elterjedése ellen a következő óvintézkedések megtételére hívta fel a lakosságot: Tekintve, hogy a tifusz betegséget a víz terjeszti, csak irtézi vagy forrázt vizet igyunk. A Tiszavíz és szabad kút viz ivás veszélyes. Ugyisint a tejet is forralva kell használni. Az udvarokat a felgyülemlett szemét és trágyától meg kell tisztítani. Az árnyékszék mészóddal fertőtlenítenedők. A tejutak istállóit a kapitányság meg fogja vizsgálni, hogy a tisztaság követelményének megfelelő-e. A terek és árkok tisztántartására a tanács a mérnöki hivatalt utasította.

* **Megölte a villám.** Megrendítő szerencsétlenség történt szombatról vasárnapra virradó éjszaka Ferench Jánosnak a topolyai orszácut mentén fekvő tanyáján. E szerencsétlenség alkalmával figyelmeztetünk, hogy az égihaburo tartama alatt magánosan álló fa alá állni, kimagasló, egyedül álló épület, vagy kazalba bujni, vagy lúni nem szabad. A kossuthfalvi szerencsétlenség a következő volt: Tóth András éjjeli őr a rettenetes égihaburo elől a tanya egyik szalmakazalába bujt. EGYMÁSUTAN három helyen csaptak le. Belecsapott azon kazalba, amelybe a szerencsétlen ember menekült. Egy pillanat alatt lángba borult a kazal. Az éjjeli őr talán akkor sem birt volna megmenekülni, ha a villám sem sújtotta volna agyon. Mikor a kazal leégett, megtalálták a teljesen szénné égett holttestet. A megboldogult éjjeli őr nyolc árva hagyott maga után. Temetése e hó 12-én lesz Kossuthfalván.

* **Szondi tüzoltó-ünnep.** Mint értesülünk, augusztus hó 25-én a szondi tüzoltóság fennállásának 15 éves jubileumát készült megünnepelni. Ebből az alkalomból Thurszky János volt szondi jegyző, főparancnok és Fritzsche Gyula lelkes hangu felhívást intéztek a szondi lakossághoz, amelyben őket a zászlószenteléssel egybekötött jubileumra meghívják. A programot a következőkben állapították meg: Augusztus 24-én a vendégek fogadása; este lakýásmenet Thurszky Jánosné, a zászlóanya tiszteletére. Azután ismerkedési estély. A következő napon reggel diszjakoriatok, istentisztelet, szentbeszéd és a zászlószentelés, 11 órakor dejeuner, este pedig tánc. A beléptidij idegeknek személyenkint 1 korona.

Csikó - és „Henneberg“-se-lyem 60 kr.-tól feljebb, bérmentve és vámentesen. Min- ta postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seidenfabrikt, Henneberg in Zürich.

* **Nagy tűz a forráságtól.** Nem mindennapi esetről ad hírt topolyai leve.

KALOGEN
BRÁZAY SÖSBORSZESZ
FOGKRÉMA LEGJOBB

A TOKAJI BOR termelők Társasága szállít Tokajból

3 éves TOKAJI SZAMORODNI BORT kőlesőnhordóban

60 literért 60 koronáért 20 0,7 literes palackot 26 K.-ért bérmentve a megrendelő vasuti állomására.

lezünk. A napokban a nagy forróágtól kigyuladt Lelbach Károly örökösének du-bokai tanyáján egy gabonakaszal. Körül-belül 4600 korona értékű termény veszett oda. A kár biztosítás révén megtérül.

*** Az ipartestületek portómentes levelezése.** A kereskedelemügyi miniszter legújabb rendelete szerint az ipartestületek, a melyek bizonyos meghatározott portómentességet eddig is élveztek, jövőben első fokú iparhatósági minőségükből folyólag békéltető bizottság alá való idézések és bizottsági behívók szétküldésénél, valamint a tanoncoknak hatósági elintézését igénylő ügyekben békéltető bizottsági tagokkal és segédtagokkal, tanúkkal, illetve tanoncokkal és azok szülei-vel vagy gyámjaival szintén portómentesen levelezhetnek.

*** Közös konyha Zentán.** Zentán szintén mozzogódik a társadalom a közös konyha érdekében. Zentáról u. i. írják lapunknak: Az érdoklódó homoktelepében ma a közös konyha áll. Városszerte élénk diszkusziozokra ad témát és anyagot. Az intelligencia lelkesedéssel kippja fel az új eszmét és bár rendkívül szokatlan vadonatúj az intézmény, táborában mégis bővése sorakoznak a c-éldmizeriáktól meggyötört háztartások. 25 család írta már alá kötelezőleg a gyűjtőívet s 10 komoly reflexiót is meg, a kiket eddig csak a gyűjtőig nehézkes kezelése gátolt az aláírás perfcuálásában. Ezzel a hatalmas numerussal biztosítva látja a vezetőség a zentai közös konyha megakadályozását. Különben is csak 30—35 tag v. hető fel. A közös konyha 5 tagú szervező bizottsága osztoztatóként délután ülést tartott s ott megvitaták a legközelebbi tenni valókat: személyzet-fogaszt, lakbérlet, beszerzések, stb., de egyelőre csupán nagy vonásokban inkább az általános irányelveket állapítva meg. Így elhatározták, hogy a nagybecsereki közös konyha tanulmányozására 3 tagját küldi ki, a kik még pénteken délután elutaztak Beszerekre, hogy tővéről-hegyére tanulmányozzák a közös konyha rendszerét, befektetéseit, tállási módját stb., szóval az egész élő szervezet s e tanulmány alapján felhasználva a beszerekieknek a gyakorlatból merített tanu-ágnait, fogják megszervezni a zentai konyhát. Egy helybeli lap a közös konyha létesítéséről emlékeztetve meg azon aggodalmainak ad kifejezést, hogy ha a családi tűzhelyekben kihámozva a parázs s az élt a közös konyha állítja elő a család asztalára, akkor leányaink nem tanulnak meg főzni. Ez az aggodalom alaptalan. A közös konyha vezetősége tervbe vette, hogy időnként főző tanfolyamokat rendez, a melyeken a tagok családjaikhoz tartozó leánykák szakszerű vezetés mellett az izletes főzés összes titkaiba bevezettetnek. (Igen helyes a szerk.)

*** Tengeri hal árusítása Zentán.** A budapesti magyar halkonzerv és halkereskedő társaság átiratban tudatta a zentai városi tanácsal, hogy a tengeri halak árusítását legközelebb ott is megkezdik. Hát Zombor mikor kap a tengeri halakból? Meddig tűrjük még a Dobos-féle kartellt. Sehol olyan drága a hal mint Zomborban!

(Egy népszerű. A „Moll féle sós-borsesz” által a betegeknek egy épülő gyógyhatású, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csúzos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt k 1.90. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által, Bécs. 1. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerüzletekben és anyagkereskedésekben határozottan Moll féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Nyilttér. *)

NESTLÉ
az egészség és a beteg gyermekek a gyermekbetegségeit megelőző táplálék. Megy a hányástól, hasmenéstől, bélbőrítől és elhárítja ezeket. A gyermekápolásnál is minden esetben legyen kéznél. **NESTLÉ**
Wien I., Biberstrasse 11.

Kisasszony mit szolna egy csólnak partihoz?

O, Hansen ur, milyen szívesen, ha nem hűlnék meg mindig a vizen! Ilyen partikról soha nem jövők haza anélkül, hogy legalább is rekedt ne volnék, gyakran még rosszabb. — Ej, itt segíthetek! Tessék, szolgálja ki magát! Fay valódi sodeni ásvány-pasztillát nem engednek meghűlést létrejönni, a kirándulás jól fog Önnek tenni, ha néhány pasztillát lassan szopogat. Fay valódi szedenijeit tartsa ön is mindig készletben. Én mindig zsebemben hordom. Vehetők dobozonként K 125 minden gyógyszer-tárban, drogta és ásványvízkereskedésben.

Főrkár M. gyarország részére: Dr. Egger Leo és Egger J. Kochmeister utódot: Thallmayer és Seitz, Török József valamint Budapestben.

igyelemeztes.

Zomborban az 1907/8. iskolai évre

internátus

(Deák Otthon)

létesül egy gimnáziumi és egy keresk. iskolai tanár felügyelete alatt. A t. szülőknek felvilágosítással és prospektussal szolgál

Dr. Pólay Vilmos,
az internátus igazgatója.

● Havi ellátási díj 40 korona. ●

Császárfürdő BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlgalmas rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Ivó- és belélegzési kúra, 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az igazgató-ág.

*) Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Két leány

azonnali fizetés mellett,

==== felvétetik

==== lapunk

kiadóhivatalában.

4807 szám.

kig. 907.

Pályázati hirdetmény.

Járásomhoz tartozó **Szenttamás** községben lemondás folytán megüresedett községi irnoki állásra (pénztári segéd) ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtoakat, hogy képesítésüket, eselleg eddigi működésüket igazoló okmányaikkal felszerelve és saját kezüleg irt kérvényeiket hozzám **folyó évi szeptember hó 21-ig** annál is inkább adják be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Ezen állás javadalmazása évi 1000 kor. mely összeg a község pénztárából havi előleges részletekben fizetetik ki.

Óbecse 1907. évi augusztus hó 12 én.

főszolgabíró szabadságon

Dr. Kovatsits

tb. főszolgabíró.

NYOMTATVÁNYOKAT

— a legeslnasabbau készlt —

OBLAT KAROLY KÖNYVNYOMDAJA.

Előadásaink a reklám.

Középeurópa legnagyobb, legrégibb utazó
Zoologiai

állatsereglet és

— két vascirkuszból

álló vállalat, 30 db idomított fenevad.

Koczka Antal

MAGYAR BARNUM

— a pécsi kiállításból átutazóban. —

Szombaton, augusztus hó 17-én,
Zomborban, a megyeház mögött.

Itt még nem volt látható.

Szenzációs fogadás.

Négy helybeli ismeretes ur fogadott, hogy a fodrászan túllesznek, amennyiben a vascirkuszban a fenevadak közt egy alsópartit játszanak; utána pedig egy pohár bort isznak a közöség egészségére.

Egy leopard mint legjobb tűzgráló; továbbá egy nagy hordót gurítani fogja.

Egy selyembika; elővezette Miss Assahova által. Előadások kezdete d. u. 7/8, 4, 6 és este 8 óraker; hétköznap d. u. 5 és este 8 óraker.

Helyárak: I. hely 80 fillér, II. hely 40 fillér; katonák és 10 éven aluli gyermekek felét fizetik.

Tisztelettel **Az Igazgatóság.**

Hotel Stephanie

(Tulajdonos: Witzmann Károly.)

Wien, II. Taborstrasse 12. Központi fekvés.

Fontos automobilistáknak. Garage és Chauffeur lakások a házban, 5 percnnyire a központtól.

Megállóhelye a villamos és omnibusz kocsiknak minden irányba. Ház polgári modern kényelemmel.

I. emeleti szoba 1 személyre frt 1.80, II. emelet frt 1.60, III. emelet frt 1.40 kiszolgálás és világítással. Telephon 16578. Egészen ujonnan renoválva; központi fűtés.

LEOPOLD GYULA

Requiny-féle
Tómai vértisztító-szörp

páratlan szer minden borbajnál, bujakórnál, Várbőgásban szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.

Nagy üveg 3 kor., 3 üveget 9 kor., utánvétellel küld:

REQUINY ATTILA gyógyszerész, Budapest, VII., KUI-É Kerepesi ut 24.

A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŐ egyik készítője

Érdekes prospektus ingyen!

K É S M Á R K I
LENVÁSZON
DAMÁST.

árak csak akkor valódiak,

VÁDÓI SZEPESSEGI
VEDŐ-LENY
ECHY ZIPSER

ha ezen védjeggyel vannak ellátva

VERSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSEG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle**
TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.

Kis üveg ára 220 kor., Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszárakban, Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kalvin-ter.

TUDÓBAJOSOKNAK

és mindenkinek, aki köhög, rekedt, gérdíszit szolgálatot tesz a



Alapí-féle hársfamészörp
Mintavéget a Koronáról küld

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÜT 64.

PLATSCH-KVINDOS

elismert legelőcsőbb, legszolidabb

FÉRFI-ÉS GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károlyi-körút).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

SCHULLER FERENCZ

ujjonnan berendezett elsőrangú éttermekben

Budapest, VI., Andrássy-ut 39.

mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és plüös kiszolgálás van

A világot bámulatba ejti a



HARMONIA írógép.

Kizárólagos elárúszító:

FARAGÓ TESTVÉREK

Budapest, V., Arany János-s. 8.

Kérjen mindenki prospektust!

BALASSA FÉLE UGORKATEL

Rézplé, majfoló, patlanás, mibeszor, ráncok eltűnnek az arzól a valódi szappázzal való bővönés által

Egy üveg ára 2 koron.

Hossz úgorkessáppan 1 k., pudor 1-20 k.

Főosztályi hely: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész, Bpest, Andrássy-ut 47.

KISS SZERENCSÉI
NAGY

VASARLON
KISS FÉLE
SZERENCSÉIORSZÉGI
KISS-KAROLYI-TÁRSASÁG
BUDAPEST, KÖSSUTH-UT 6

BABYMIRA-CRÉM

legjobb szer hiftések, ótvár, ráncok, feldrúszált és kipálett bőr gyógyítására.

Egyedül készítő:

BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB

5 doboz ára bérn. 8 k 20 f., 10 doboz 5 k 80 f.

Pacific

TOJÁS KÉSZÍTMÉNY

tejesanyaga helyett használandó a sütés és főzésnél.

EGY MEGTAKARÍTÁS.

Kapható minden élelmiszerboltban és úgorkáriában. Készítő:

STROBENTZ TESTVÉREK R. T.
vegyszeri gyár, BUDAPEST.

„Zsorna”-féle

NEPELEJTS védjeggyel férfi — nyakkendő, kitűző

magyar Ipari

PARIS SZÁLLODA

Szálloda: Simon Pál

Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.

100 szoba 220 K-ig fejlebb, kizsallgatási és villanyvilágítású egytű. Fürdők, óngazs kávéház, étterem, Vilmos vasúti megállóból az összes pályaudvarok és hajók felé.

KISS SZERENCSÉI
NAGY

VASARLON
KISS FÉLE
SZERENCSÉIORSZÉGI
KISS-KAROLYI-TÁRSASÁG
BUDAPEST, KÖSSUTH-UT 6

A BREZDAI MOTORGYÁR

részvénytársaság

benzin-, gáz-, szivóház-motorok és beszin lokomobiljai szakkörökben elismert legelőcsőbb és összes gyártmányok között.

Vezérlő-készítő: **GELLERT IGNÁC** és Tea

Budapest, VI., Teréz-körút 41.

Prospektus ingyen.



Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

5124/907.

Pályázati hirdetmény.

Az ujvidéki járáshoz tartozó Teme-rin községben üresedésben levő segéd-jegyzői, továbbá az annak betöltésével netalán megüresedő másod segédjegyzői illetve állami anyakönyvvezető helyet-tesei és az ennek betöltésével esetleg megüresedendő községi irnoki állásra **1907. évi augusztus hó 31-iki** határidővel pályázatot hirdetek.

A betöltendő állások javadalmazása a következő:

1. Segédjegyzői állás 1200 korona évi fizetéssel.
 2. Segédjegyzői illetve állami anyakönyvvezető helyettesi állás évi 1000 korona állami hozzájárulással.
- Irnoki állás 840 kor. évi fizetéssel.
- Ujvidék, 1907. évi augusztus 10-én.

NIKOLITS,
főszolgabíró.

Kosztos diákok.

A jövő iskolai évre elvállaltatnak intel-ligens tanító családnál, hol kellő felü-gyelet mellett gondos ápolásban része-sülnek. Cim: **Sipos Ignác Zombor,**
Zöldfa-utca 6. szám.

Zombor sz. kir. város Rkapitányságától.
5447/kap. 907.

Hirdetmény.

Az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és balesetre való biztosításáról szóló 1907. évi XIX t. c. f. évi július hó 1-ével életbe lépven, szükségessé vált a ker. beteg-segélyző pénztár kiküldötteinek kiegészítése és ezután a ker. betegsegélyző pénztár igaz-gatóságának kiegészítése is, — ez okból **rendkívüli közgyűlést tűzök ki a zombori ker. betegsegélyző pénztár helyiségébe** és pedig:

1. A pénztári kiküldöttek kiegészi-tése céljától **folyó évi augusztus hó 15-ének d. e. 9 órája,**
2. A ker. pénztár igazgatóságának kiegészítése céljából pedig **folyó évi augusztus hó 25-ének reggeli 9 órájára.**

A rendkívüli közgyűlésre a **pénz-tár tagjait** és illetve a **kiküldöt-tekot** ezennel meghívom.

Zombor, 1907. évi aug. 5-én.

Rfőkapitányi szabadságon:
JABLONSZKY,
rkapitány.

7985/ukvi. 1907. sz.

Arverési hirdetmény kivonat.

A zombori kir. törvényszék, mint te-lekkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak Igyaski Jován és neje Mráz Katalin zombori lakos végrehajtást szenvedettek elleni 204 kor. 04 fill. és jár. iránti végrehajtási ügyében a zombori 4410. számú betéthez A. I. 1—2 sor, 23836, 23837. hr. 308. ó. i. számú ingatlanra: 810 kor. kiküldöttek árban az ár-verést elrendelte, és hogy a fennebb meg-jelölt ingallan az **1907. évi október hó 1-ső** (első) napján délután 3 (három) órakor a kir. törvényszék árverési helyi-ségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldöttek árban alól is el-adatni fog.

Arverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldöttek kezébe lenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánalpnéznak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgált-atni.

Zombor, 1907. évi július hó 28.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság,

Radány,
kir. törvszéki bíró.



Ha azt akarja, hogy
ruhája tiszta maradjon!

Úgy használja a világhírű

Grubits-féle, **"NORMA"** cipőtisztító szert,
Pfeifer-éle, mely a ruhákat esős időben is tisztán tartja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsönöz. — Egyedüli elárúsítója ezen világhírű **"Norma"** cipőtisztító szereknek:

Gubicza György és Társa
úri és női cipész Zomborban, ahol a saját készítményű legfinomabb és a legelegánsabb női, úri és gyermekcipők a legnagyobb választékban kaphatók és a mértékszerről megrendelések azonnal és pontosan eszközöltek. Lábizadás ellenl kenőcs kapható oly garancia mellett, hogy eredménytelen halás esetén az összeg öszi-öt-öt fizetem vissza.

TRIUMPH-TAKARÉKTŰZELŐ

PEZSZEK, VÉNYŐK, KÁVEHA-ZAL, SZÁLLÓ-DARÚTÉTELK, STB.

RÉSZÉRE. TELJES KONYHA-BERENDELÉSEK.

FŐÁRJEGYZÉK BÉRMENTVE.

GOLDSCHMIDT S és FIA
WELS F. AUSZTR.

9861. sz. 1907.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az ideai Temesvári Szent-Jakab

országos vásár

folgyó évi aug. hó 15-ától kezdődik aug. hó 19-ig fog magartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra aug. hó 15-től, este 10 óráig reggel 5 óráig kezdve — meg van engedve.

Temesvárott, 1907. évi július hó 15-én.

A városi főkapitányságtól:

BEE FERENC,
főkapitány-helyettes.

Figyelmeztetés.

Az elkerített állatvásártérre is szabad szekérbe fogott állatokat bevinni, de csak akkor, ha a szekérbe fogott állatok is szabályszerű marhalevéllel vannak ellátva.

Aki szekérbe fogott állatokat nem szándékozik az elkerített állatvásárra bevinni, a város területére, sőt a kirakodó (ipari, vásárra is marhájárlat nélkül jöhet be) Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- és sertésvásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és iparvásár.

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főárjegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindenemű nikkell-, ezüst- és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany és ezüst árak, hangszerek, acél- és brárúrok stb. ról ereideit gyá i árban.



Nikkell remontoir óra	K. 3.—
System Roskopf patent óra	K. 4.—
Svájei eredeti system Roskopf patent	K. 5.—
Bejegyzett „Sas Roskopf” nikkell rem.	K. 7.—
Ezüst remontoir óra „Glória” művel	K. 8.40
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel	K. 12.50
Ébresztőóra K. 2.90. Konyhaóra	K. 3.—
Schwarzwaldi óra K. 2.80. Kakukóra	K. 8.50

Minden órát 3 évi írásbeli jótállás. — Nincsen kockázat! Beeserlésre megengedve vagy a pénz vissza. Első órágyár Brűx

KONRAD JÁNOS

es. és kir. udvari szállító.

Brűx 1264. szám. (Csehország.)

Dr. SÁNTHA-féle

Sanatorium

: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA :

(Lutheránus templom mellett.)

Ujnan épült, legm. denebből berendezett **magánygyógyintézet** ezer négyszögöl területen szép parkkal sebészeti, nőgyógyászati, szemészeti, bel- és idegbetegek részére. (Helyen ragályos és elmebetegek kivételével.) Külön kényelmes szobák, közös kórház, tiszta és melegekkel fedett és kényelmes folyosók, erások. **Röntgen és kórházi laboratórium** kitűnő ellátás (Pensou rendező). **Állandó orvosi felügyelet.** Gondos ápolás. Menekülő árak. Napi Pensou 5—10 koronaig. Bővebb teljességűt az intézet igazgató főorvos-

Dr. Sántha György kórházi főorvos

szolgálat, ki állandóan az intézetben lakik.

A szépség királynéja

Szelekhardt, gőreszállító

Bibergeilcseppek

egy 1844 óta bevált kiváló háziszor, mely az étvágyat gerjeszti és az emésztést előmozdítja.

Egy üveg ára **1.— K.**

Kevesebb két üveg 1 (utánvét K. 2.50) ládikával együtt, postán nem küldetik.

Megrendelhető:

Julius Bittner's

Apotheke in Gloggnitz

Alsóausztria.



Goddam!

Végül egy gyors és hatékony szor.

Cook & Johnsons

szorok készítői

tukszem-g ürűi

ár 20 000 6 d b 1 K.

postán 20 fillér porto.

pható a hadalom

minden gyógyszerár-

ban vannak a szorok szorok árban s b.

lettem az én szép archöröm által,

melyet az ausztráliai szódánélküli

„MANOL”-szappan

által értem el

Ausztrália „Manol”-szappan az egyetlen eddig utól nem élt szer, melytől szerencsés ésszelétele által szép izmsás archörök kapunk és megóv minden tisztáltságtól és hőik üésektől.

Kapható dobozokban 1 és 2 koronáért. Figyelem! Vevőink számtalan kívánsága folytán „Manol”-szappanon kívül bevezetük a

MANOL-CRÉME

és pedig oly kitűnő eredménnyel, hogy biztosan állítjuk, hogy jobb szer az arc roz-sz szubben tartására nem létezik.

Manol-crème kitűnően használható módos után **Manol-szappannal** és dobozunk **1.50** és **3** koronáért kapható.

Néhány ezer kitűnő írat

Órák és szellőző: **Fr. VITEK & Co.** Prag Wassergasse 101. Zomborban kapható: **Nem** a városi gyógyszerárban, Szent Györgyter 4 alatti,

Telefon szám 71.

VELMA SUCHARD

Nyersen való
évesre
páratlan.